
中３数学 ＵＤ Ｔｒｙ①                                                               １問４点×２５問                                     

 

                                                                                                                                                    

（１） －6x（x－2y）＝   －6x2＋12xy    
 

（２） （6a2－9a）÷3a＝  2a－3         
 

（３） （x－2）（x＋5）＝   x2＋3x－10     
 

（４） （x＋5）2＝        x2＋10x＋25    
 

（５） （x＋5）（x－5）＝   x2－25         
 

（６） 84 を素因数分解する。   22×3×7   
 

（７） 因数分解する。 

6x2＋3x＝      3x（2x＋1）      
 

（８） 因数分解する。 

4x2－9＝      （2x＋3）（2x－3）  
 

（９） 因数分解する。 

x2＋8x＋16＝    （x＋4）2             
 

（10） 因数分解する。 

x2－2x－8＝     （x＋2）（x－4）   
 

（11） 3 の平方根のうち、正の方は √3  、 
負の方は－√3  である。 
 

（12） √16＝  4   
 

(13) √18×√2＝  6   
 

（14） 
√
√  を有理化する。 √√  ＝ √    
 

（15） 7＋4√5－6√5＝  7－2√5   

（16） （2√3＋5）（√3－1）＝  1＋3√3   
 

(17) （x＋1）2＝36 を解く。 

 x＝ 5，－7    
 

(18) 3x2－5x－１＝0 を解く。 

    x＝  
±√
６

   
 

（19） x2－5x＋6＝0 

x＝  2 ，3    
 

（20） 関数 y＝１
４
 x2（－2≦x≦4）のグラフをかく。また、 

x の変域が－2≦x≦0 のとき、yの変域を求める。 
   （全部できて○） 
  
 

  

 

 

 

 

 

 

 

x の変域が－2≦x≦0 のとき、yの変域 

      0≦y≦1    
 

 

（21） 三角形の相似条件を書く。（全部できて○） 

 3 組の辺の比    がすべて等しいとき 

 2 組の辺の比    とその間の角が 
それぞれ等しいとき 

 2 組の角       が、それぞれ等しいとき 
 
 

 

 

 

（22） 2 つの線分 AB と CD が

点Oで交わっているとき、 

AO＝2CO、DO＝2BO な

らば、△AOD∽△COB

であることを証明する。

（全部できて○） 

 

△AOD と△COB で、 

AO＝2COから、AO：CO＝  2：1   

DO＝2BOから、DO：BO＝  2：1   
よって、 

 AO：CO＝DO：BO    ……① 
対頂角は等しいから、 

∠AOD＝∠COB      ……② 
①、②から、2 組の辺の比とその間の角がそれぞれ等

しいので、 

△AOD∽△COB  

 

 

（23） 図で PQ‖BCのとき、x、yの値をそれぞれ求める。 
                    （全部できて○） 

 

                         x＝ 3     cm 
 

y＝ 10．5  cm 
 

 

（24） 相似比が3：2の相似な2つの立体F、Gがある。Fの

体積が 108cm3のとき、Gの体積を求める。 

体積  32    cm3 

 

（25）図の∠xの大きさを求める。         
 

 

 

  38 ° 

点数に入れませんが、できる人はやってみてください。 

 

（１） 連続する２つの正の整数がある。それぞれを 2 乗した

数の和が 61 になるとき､これら 2つの整数を求める。 

 5 と 6   
 

（２） 図のように、関数 y＝１
２
 x2 のグラフ上に 2 点 A、B    

がある。A、B の x座標が、それぞれ、－2、4 であるとき 

次の問いに答える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 2 点 A、B の座標を求める。 

A （－2 ，2 ）、  B （ 4 ，8  ） 
 

② 2 点 A、B を通る直線の式を求める。 

     y＝x＋4     
 

③ A、B を通る直線が x軸と交わる点をC とするとき, 
△BCOの面積を求める。 

  16   
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